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Minden este megj 
Szerkesztőség és kladóhlvatal: 
Előfizetési 

.......... 

Haldoklik 
a nyár, utolsó páráit leheli augusz- 
tus s holnap már bemegyünk szep- 
temberbe. Szeptember. Az arany- 
napsugarak már csak futóvendé- 
gekként térnek be házainkba és 
csak rövid ideig tartózkodnak kö- 
rünkben. A nap hamar ráül a he- 
gyek hátára, keveset lovagol raj- 
tuk, aztán lebukik, vagy ha nem is 
bukik, de átbukfencezik más tá- 
jkra s minket igyekszik minél 
hamarabb itt hagyni. És naponta 
mind hamarabb és hamarabb is- 
métli meg ezt a muüveletet. Es 
minket napról-napra mind hama- 
rább bezavar kies otthonunkba 
Otthon? Igen. Gondjaink és nyo- 
moruságaink fészkébe, ahol min- 
den gond-betéttel, nyomoruság- 
szegéllyel van ellátva. Ez a mi ott- 
honunk. Ez a mai ember otthona. 
Az asztalunk mellett nincs szék, 
mert elvitte az adóvégrehajtó. A 
párnáinkat puha pihe helyett tövi- 
sek töltik tele. Ezért nem tudunk 
nyugodni éjszakánként. Ezért 
olyan zavarosak az álmaink. Nap- 
pal is zavarnak a gondok, de éj- 
szaka pláne szurkálnak a tövisek. 
A gond-tüskék. Ezért álmodunk mi 
ejszaka helyett inkább nappal. Ke- 
nyeret álmodunk az asztalunkra, 
hust álmodunk melléje, vizet álmo- 
dunk a poharunkba, mert amit in- 
ni szoktunk, az már nem viz, azt 
tözben a könnyeink keserü sós 
tallá változtatják. És mi csak ál- 
modunk tovább. Tandijról álmodo- 
Zunk a gyerekek számára, köny- 
vekről álmodozunk, amikből tanul- 
fognak a gyermekeink, köny- 

vekről, amikből mi is tanulni fo- 
8unk, mert igen, magunknak is fo- 
Bunk venni, szép, ujonnan 

i 

meg- 
felent könyveket, amik ... Amik 
Ovább segitenek az álmodozás- 
a 

S 
1. Hogy azt higyjük, hogy szebb eptember jön, hogy azt higyjük, 
0Gy jobb idők köszöntenek ránk, 

higyjük, hogy milyen szép az 
1gy békében, boldogan. Szep- 

er jön. Holnap már ránk is 
hol ni Vidám csörgő sipkával, 
ok élarecal, sok-sok reménnyel, 
üig szép tervvel. Igen, ez min- 
5 A8y volt - régen. De most? 

álmodjuk, hogy most is igy 
ás, tiszen van időnk az ábrándo- 
átha Meg aztán - hátha igy lesz. 
isi valóban megindul egy javu- 
áva Amlat. A hőhullám elmulá- 
al ,a napsugarak fogyatkozásá- 
Bizzny ősz bizalmi hullámot hoz. 

nk tehát az uj szezonban, 

árak: Évente 300 lel, félé 

Első évfolyam - 63. szám 

ö ' 

a bizalom hozhat változást. 

Clul-Kolozsvar, 

vre 150 lej. 

ezen különvonattal indultak ümerikában 

nezzozegyzat alaokzetzasememem 

Calea Regele Ferdinand 64-66. Teletonszám a 
negyedévre 78 lej, havonta 25 lel, egy hétre a lej 

Cluj-Kolozsvár, 1932. augusztus 31 
..a 

a mai napfogyatkozás szemlélésére 
LONDON. Ma, augusztus 31-én 

19 óra 44 perckor teljes napfo- 
gyatkozás kezdődik, amely Ázsia 
északkeleti csücskén, az északi je- 
ges tengeren, Grönlandban, Anglia 
nyugati partvidékén és Észak- és 
Dél-Amerika északi részén lesz lát- 
ható. A napfogyatkozás vége szep- 
tember 1-én 0 óra 22 perc. 
Ez a napfogyatkozás, amely a 

mi időszámitásunk szerint ma déli 
12 óra 44 perckor következik be, 

számtalan kiváncsit vonz ebben az 
időpontban az északi és kelei Ka- 
nadába és az Egyesült Államok ke- 
leti részeibe, ahol teljesen sötét 
lesz a napfogyatkozás alatt. Az 
amerikai vasutak többezer külön- 
vonatot állitottak be és inditottak 
utnak a rendkivülinek igérkező 
forgalom sima lebonyolitására. 
Az autóforgalom is felülmul 

minden eddigi méretet. Amerikai, 
angol, orosz és japán csillagászok 

figyelik a ritka tüneményt és pon- 
tosan meg akanják állapitani a 
hold mozgási sebességét, hogy eb- 
ből kiszámitsák, vajjon a naprend- 
szer mechanizmusában nem ál,. 
lott-e be eltolódás. 
A teljes napfogyatkozás Európá- 

ban nem látható, de hallható lesz 
különböző rádiózörejek formájá- 
ban, A ritka természeti tüneményre 
a világ minden részéből felfigyel- 
nek a tudósok. 

Hindenburg elrendelte 
abirodalmigyülés feloszlatását 
BERLIN. A német birodalmi 

gyülés tegnapi megnyitása után a 
nemzeti szociálisták és a centrum- 
pártiak megegyeztek abban, hogy 
kérni fogják a birodálmi gyülés 
elnapolását szeptember 21-ig, mi- 
vel a két párt megegyezése nélkül 
lehetetlen a birodalmi gyülés mun- 
kája. 
Papen birodalmi kancellár ma 

reggel Hindenburg nyaralóhelyéről 
megérkezett Berlinbe. Politikai kö- 
rök ugy tudják, Papen házfelosz- 
lató rendelettel tért vissza Hinden- 
burgtól. Ez esetben nyomban kiir- 
ja a választásokat. 

BERLIN. A Reiehstag ülésével 
egyidejüleg ülést tartott a po- 
rosz képviselőház is, ahol, bár 
szintén a nemzeti szociálisták 
és a katholikus centrum meg- 
egyezése jegyében folytak le az 
események, már viharosabb 

hangulat uralkodott. 

A napirendi vita után szólásra je- 
lentkezett Hirtschiefer volt porosz 
miniszterelnökhelyettes, akit a 
Papen-kormány mozditott el he- 
lyéről és röviden vázolta az előző 
kormány, szerinte alkotmányelle- 
nes elmozditásának körülményeit. 
Ezután inditványt fogadott el, 
mely rosszalását fejezi ki afölött, 
hogy a birodalmi kormány birodal- 
mi biztost küldött Poroszországba 
s kivánja a kiküldetésről szóló ren- 
delet hatálytalanitását. Elhatároz- 
ta végül a porosz országgyülés, 
hogy legközelebbi ülését szeptem- 
ber 21-én tartja meg. 

A két ház ülésének lefolyása 
alatt az uccákon nagy tömegek 
gyültek össze, melyeket az erős 
rendőri készültség egy ideig 
féken tartott. A nemzeti szo- 
ciálisták tüntető nenetének 
azonban sikerült áttörnie a 

rendőri kordont és előre vo- 
nulni a birodalmi gyülés épü- 

lete feléi.. 
A megerősitett rendőrcsapatok 

rövidesen visszaszoritották a töme- 
get, melyből mintegy 50 embert le- 
tartóztattak. 

BERLIN. A félhivatalos Wolff-iroda jelentése szerint Hinden- 
burg birodalmi elnök rendeletet adott át 

feloszlatását rendeli el. 
cellár, amennyiben ujabb nehézségek merülnének fel a 
gyülés munkája elé, ugy haladéktalanul 

amelyben a birodalmi gyülés 
Papen kancellárnak, 

Papen kan- 
birodalmi 

foganatositja a feloszlató 
rendeletet és kiirja a választásokat, 

llzo. 

üz angol kormány hajlandó a béheszer- 
zűdést Németország javára mádositani 
PÁRIS. A francia lapok hirül 

adják, hogy az angol kormány Né- 
metország londoni meghatalmazott 
miniszterének kijelentette, hogy 
hajlandó a versaillesi békeszerző- 
dések revizióját támogatni. 

Az angol külügyminiszter ki- 
jelentette, hogy hosszas tanul- 
mány után meg van győződve, 
hogy Németországnak joga 
van ugy a fegyverkezés, mint 
a lefegyverkezés terén az egyen- 

lőséghez. 

A jelen pillanatig az angol kor- 
mány a francia lapoknak ezt az ál- 
litását nem cáfolta meg. Éppen 
ezért Párisban nagyon ideges a 
hangulat és felteszik a kérdést, 
hogy ime idáig jutott már a hires 

angol-francia egyezség, amely sze- 
rint a két ország kölcsönösen kö- 
telezte magát, hogy minden euró- 
pai politikai problémát közösen és 
barátságosan fog megtárgyalni. 

A francia lapok szerint Angliá- 

nak nem lett volna szabad sem- 

milyen kijelentést tenni addig, 
amig nem kérte volna ki a 

francia kormány véleményét 

ebben az ügyben. 

A dolog azonban lehetséges, 
hogy nem éppen igy állanak, mivel 
Herriot megkérdezte az „Echo de 
Paris" főszerkesztőjét, hogy való- 
diak-e ezek a hirekk Azonban ő 
sem tagadó, sem állitó választ nem 
adott.



bolások fölött, de ezt most a kis- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Már felszá- 

radtak a tavaszi árvizek okozta fáj- 

dalmas könnyek, már elült a rémü- 

let a lakosság körében. A Szamos 

és a Nádas romboló, pusztitó hul- 

lámai meghunyászkodva vonultak 

vissza medrükbe s mintha semmi 

sem történt volna, megy, rohan, 

vágtat a lüktető élet. Nincs meg- 

állás. Nincs idő gondolkozni az el- 

mult szenvedések felett. 

A hatalmsa elemi károk azon- 

ban még ugy vannak, ahogy 

azt a romboló áradat okozta. 

A bedőlt, megrongálódott s 

alapjában tönkretett házak még 

ott vannak érintetlenül. Csak 

ittott látni a düledező házak 

oldalai mellé támasztott védő 

állványokat, 

de többre már nem képes a szegény 

ember, akinek a pénz hiányában 

annyi gondot okoz az élet. 

A városi mérnöki hivatal hóna- 

pok fáradságos munkájával kidol- 

gozta a tervet, amellyel a part- 

menti lakosságot ármentesiteni le- 

het, de mindez még nem nyert jó- 

váhagyást s addig még lehet egy 

pár árviz Kolozsváron, amig az a 

megvalósulás stádiumába kerül. 

A legtöbb kárt a tavaszi árvi- 

zek alkalmával a szegény kis- 

emberek szenvedték, de nem 

elég a sok kár, a város most 

uj terhet akaszt a nyakukba 

ezzel az ármentesitéssel. 

Minden partmenti telektulajdo- 

nos területének nagysága arányá- 

ban kell, hogy viselje ennek a költ- 

ségeit, tehát sulyos ezreseket. Kö- 

nyörtelen paragrafusok közöt van 

megirva ez a rendelkezés. 

De honnan fizessen a szegény 

ember? A bankok, államok, birto- 

kosok, töőkepénzesek nem tudnak 

fizetni, hát honnan fizessen a sze- 

gény ember, ha még kereset sincs. 

Égbekiáltó igazságtalanság ujabb 

vámot szedni ezektől a szerencsét- 

len, nélkülző kisemberektől, akik 

máról-holnapra nagy nehézséggel 

tengetik szoboru életüket. Az állam 

hatalom letéteményeseinek gon- 

dolniok kell a polgárok nyugalmá- 

ra s őrködniök kell a vagyonrom- 

emberekre háritják át? 

A városnak eminens kötelességei 

közé tartozik a folyók szabályozá- 

sa. Pár napi földmunkával el le- 

hetne érni, hogy az alapjaiban 

megtámadott partmenti házakat a 

pusztulástól megóvják. De ezt az 

elemi kötelességet is elmulasztot- 

ták eddig. A szamosmenti lakos- 

ság hónapok óta egyebet sem csi- 

nál, mint házainak alapjait erősiti, 

mert a város nem gondoskodik er- 

már egyszeri hirdetése is 

meggyőzi önt arról, hogy a 

„ÓREGGELT! 
és a„JÓESTÉT! 

A Szamos partján több házat összedöléssel 
fenyeget a viz alámosása 

A tavaszi áradás óta állandó rettegésben állnak Kolozsváron 
a Szamos partján lakó emberek 

ről. Erősiti, de minden hiába, mert 
a város vétkes mulasztása folytán 
ujra meg ujra előáll az a veszély, 
hogy a sebesfolyásu viz, amely üt- 
köző pontot talál a házak alapza- 
taiban, lassan-lassan alámossa az 

alapzatot 
s egy-egy ház már méternyi 
magasságban lóg a viz felett, 
minden pillanatban kitéve az 

összeomlásnak. 
A szamosmneti lakósok a na- 

pokban memorandumot terjesztet- 

tek a város elé, amelyben arra kér- 

ték a várost, hogy tegye lehetővé 
a Szamos folyásának sürgős sza- 

bályozását, mert pár napi föld- 

CONSTANCA. Afenduli Illés 

mechanikus borzalmaás módon ve- 

tett véget életének. A szerencsétlen 

ember hosszabb ideje munkanél- 

kül maradt s mint favágó próbálta 

megkeresni családjának a szegé- 

nyes megélhetéshez szükséges 

pénzt. 
Nyáron azonban ez a mesterség 

sem ment s ez a tény a szerencsét- 

len embert annyira elkeseritette, 

hogy idegbetegséget kapott. A csa- 

ládja a mechanikust hbeszállitotta 

lincselni az 

ORADEA-NAGYVÁRAD. Major 

Tódor és Kisvasi János adóhiva- 

tali végrehajtók a magyar határ- 

szélen fekvő Szentandárs község- 

be mentek adót inkasszálni. A pa- 

rasztok 

nem akartak adót fizetni azzal 

az indoklással, hogy nincs ter- 

mésük és jövedelmük, 

amiből pénzt csináljanak. A vég- 

rehajtók azonban nem tágitottak s 

maguk mellé vettek két csendőrt, 

akikkel házról-házra járva ágyne- 

müket és fehérnemüket foglaltak 

le. A lefoglalt tárgyakat a község- 

házára szállitották. Ekkor a két 

végrehajtó a korcsmába ment, hogj 

éhségét és szomjuságát kielégitse. 

A vonat kerekei alá vetette 

magát egy munkanélküli 

Elkeseredett falusiak meg akarták 

a mezőn dolgozott, 

munkával elérhető az, hogy a viz 

folyásának ereje ne ütközzék a há-. 

zak alapzataiban s igy a partmenti 

egzisztenciák házai megmenekül- 

nek a biztos pusztulástól. 

Ismerve a közigazgatás csiga- 

lassu ügyvezetését, a torturákat, 

amig egy kérés eljut a megvalósu- 

lásig, nem hisszük, hogy a part- 

menti lakosság szerény óhaja rö- 

videsen megvalósulást nyerne, s 

addig, amig a különböző hivatalok 

ban porosodik a partmenti lakos- 

ság memoranduma, addig talán 

összeomlanak a partmenti házak 

a városi közigazgatás nagyobb di- 

csőségére. 

a kórházba, ahonnan az megszö- 

kött. Afenduli Illés a vasuthoz 

ment, ahol a Rapid-vonat elé vetet- 

te magát. A mozdonykerekei mint- 

egy száz méterre hurcolták a sze- 

rencsétlen ember véres, roncsolt 

testét. Amikor a vonatot megálli- 

tották, mintegy hat darabban he- 

vert a pályatesten a szerencsétlen 

ember teste. Az öngyilkossággal 

kapcsolatosan megindult a vizs- 

gálat. 

adószedőket 
a templom harangjait félre- 

verik, mint nagy veszedelem 

; idején. 

Ugyanis Orosz Demeterné és 

Hullman Andrásné felmásztak a 

toronyba s megkonditották a ha- 

rangot, mire az egész falu, amely 
hazaszaladt, 

hogy lássák, mi történt. Ekkor vet- 

ték észre, hogy fehérnemüik és 

ágynemüik hiányzanak, mert azo- 

kat lefoglalták. 

A nép valóságos forradalom- 

ban tört ki és berohantak a 

korcsmába, hogy az adószedő- 

ket meglincseljék. 

Szerencsére azonban a jegyző te- 

Nagy meglepetésükre hallották, 

hogy 

KOMFORTOS, modern uccai 2 szoba, 

konyha, fürdőszoba, ujonnan parkette
z- 

ve és kifestve, kiadó. Mikes Kelemen- 

ucca 17. sz. 

NAGYSZOBA központban 2-3 sze- 

mély részére, butorozva, vizvezetékkel, 
hirdetése eredményes! 

olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 

t t k 
npróhirdetések 

Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

lefonhivására Nagyváradról 

autókon 60 csendőr még idejé- 

ELADÓ házastelek, mely áll szoba, 

speisz, egy 8 méteres istálló, nagy ud- 

var, gyümölcsöskert, viz- és villannyal. 

Értekezni Pata-ucca 202. Kádárnál. 

RUHASZEKRÉNYEK, tükrös mozs- 

dó, fotellek eladók. Reg. Ferdinand 30. 

I. évfolyam, 63. szám, 

ben megérkezett s megakadá 
lyozhatták a vérontást. 

A két asszonyt letartóztatták és 

átadták az ügyészségnek. A csend. 

őrök egész éjszaka a faluban ma. Fő 

radtak, hogy vigyázzanak, nehog As 

ujra kirobbanjon a kis falu lakos- 

ságának csendőrszuronnyal vissza. 

fojtott dühe. 

SPORT 
A Bocskay ujabb győzelme Hol. 

landiában. A Hollandiában turázó 

debreceni Bocskay labdarugócsa. 

pata tegnap Hágában játszott az 

ottani válogatottak ellen és 2:0-ás 

félidő után 6:1 arányu győzelmet 

aratott. 
Győztek a magyar ökölvivók 

Newyorkban. Az olimpiászon sze- 

repeit magyar ökölvivók: Énekes, 
Szigethy és Kubinyi hazautazásuk 

előtt turát bonyolitanak le Ameri- 

kában. A tura első állomásán, 

Newyorkban tegnap kerültek ösz- 

sze a magyar versenyzők a legjobb 

amerikai ökölvivókkal. Énekes és 

Szigeti nagyszerüű küzdelem után 

győztek ellenfeleik ellen, mig Ku- 

binyi, aki még mindig nem épült 

fel sérüléseiből, pontozásos vere- 

séget szenvedett. 
Hódmezővásárhely ünnepli a 

magyar olimpikonokat. Hódmező- 

vásárhely város tanácsa elhatároz 

ta, hogy az olimpiászon diadalma- 

san szerepelt magyar olimpikono- 

kat külön ünneplésben részesiti. 
laaro 

Vadember módjára élt 
az elhanyagolt szigeten 

eny ii éves fiu 
BELGRÁD. Néhány szerb hálász 

tegnap a Duna közepén egy ki- 

csiny szigeten egy 11 éves gyerme 

ket talált. A fiatal gyermek meg 

szökött a szüleitől és egyedül élt 

Robinson Krusoe mintájára a pusz- 

ta szigeten. A gyermek kijelentette, 

hogy már 14 napja csak füvel élt. 

Mindezek dacára sem akar haza 

menni, ugyhogy a halászok való- 

ságos fogolyként kellett a kis ka- 

landort leszállitsák s a legközeleb- 

bi községbe, ahol átadták a csend- 

őrségnek. 

SZERDA, augusztus 31. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gram0 

fon. 18: Vegyes hangverseny. 19.10: 

hangverseny folytatása. 20: Rádió sza 

Dadegyetem. 20.40: Trubadur, gramofot 

Budapest. 11.15: Gramofon. 14: P 

harangszó. 14.05: Rádió kvintett. 18.10. 

Csevegés. 19: Farkas Vince cigányz 

hokara, 20.13: Előadás. 21.15: Előad 
21.45: Mándits-jazz. 22.50: Mátray 

Zsi és Somlay Artur előadása. Utál) 
Megyeri-jazz. Majd Magyari Imre ű 
gányzenekara. 0 

Bécs. 13.30: Cerda-zenekar. 1440 

Leó Blech vezényel gramofonon. E 

Hangosfilmek gramofonon. 18.50: 

Geiger-zenekar. 21: Fidelio, Beethove 

operája Salzburgból. 24.10: Holzer 

...... 

Terjessze mindenütt 
II. emelet balra. a „lóreggelt!4-et 
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Csa- A praktikus Amerika és a napfo- 

0.As gyatkozás. 

; Amerikában ma napfogyatkozás van. 

Anet ggy hires amerikai biológus arra fogja 

fehasználni ezt a ritka alkalmat, hogy 

ivók egyik állatkertben tanulmányozza a 

vadállatok piselkedését ezzel a termé- 

szeti tüneménnyel szemben. 

isuk Egy pszichiater az elmebetegeket fog- 

n ja megvizsgálni ugyanezzel a céllal. 

ts 1. Winant kormányzó azonban gyakor- 

jolb latibb oldalról fogja fel a dolgot és uta- 

] o stást adott ki a rendőrségnek, hogy a 

a sdivajokat kettőzött figyelemmel ki- 
i sérjék a napfogyatkozás alatt. 

é Mi különbség van Goethe és az ame- 

rikaiak között: 

= Goethe nem szerette a sötétséget s 

li a igy szólt: Mehr licht! (Több pilágossá- 

nező wt) Az amerikaiak ezzel szemben tiz- 

ároz- arszámra mennek bámulni a sötétsé- 

almna- d ugy imádják azt. S pilágért sem 

kono- mondanák most, hogy mehr licht. 

ti Egy európai mágnást is meghatott az 

ameriktai napfogyatkozás szédületes 
aánya. S igy szólt egyik barátjához: 

- Mond kéchlek, nem lehetne in- 

techveniálni valahol, hogy Kelet felé'is 

lehessen egy kis napfogyatkozás? 
- Miécht, kéchlek? - kérdezte a 

barát. : 

- Mecht Ochoszochszág felől 
echősen süt a nap. 

hálász 

ki- 

rerme- 

igen 

meg- . 

il élt - Megállapitották a szolnoki 
pusz- 

ntette, 
rel élt. 
haza 
való- 

is ka- 

rablógyilkos kilétét. Tegnap si- 
került megállapitani az állitólagos 
román katonaszökevény szolnoki 
kettős gyilkos pontos kilétét. A 
rablógyilkos ugyanis a nyomozás 
során háromszor változtatta meg 

özeleb nevét. Először Pintér Gáspárnak, 
csend azután Tamás Gáspárnak, majd 

Császár Jánosnak mondotta ma- 
- sátA szolnoki rendőrség éppen 

ezért felkisértette Budapestre. A 
z budapesti rendőrség a fényképek 
0 és az ujjlenyomatok alapján min- 

den kétséget kizárólag megállapi- 
totta, hogy a szolnoki rablógyilkos 

Grame- Igazi neve Böjte Gáspár. Amikor a 
19.10: Am ablógyilkos látta, hogy személy- 
dió sza Aazonosságát megállapitották, be.- 
ramolot vallották, hogy valóban Böjte Gás- 

840 'árnak hivják. 
oány? ,) Német elmegyóégyintézetben 
őadás Mmeghalt egy magyar soffőr. A 
tray mainzi csendőrség radiogramban 

tesitette a budapesti főkapitány- 

mre ágot, hogy Gyallay Nándor állitó- 
1440 Aagos pécsi születésü soffőr az ot- 

n 15 Ani elmegyőgyintézetben, miután 
ethovi lendőrök szállitották be, meghalt. 
olzer3 akásán két értékes festményt ta- 

Áltak. A budapesti főkapitányság 
meginditotta a nyomozást. 
regb Négyszáz esküvő egy kis vá- 
sban egyetlen napon. Oldham 
agol városban néhány napon be- 
1 négyszáz esküvő lesz. Ötven év 
A nem olt ilyen nagy a városban 
, zasságkötések száma, pedig 

érzik A depressziót itt is erősen 
rint zesküvőket régi szokás sze- 
havap yidőben tartják szeptember 

Elhalasztották a türvény múdositások 
és az uj adótörvény tárgyalását 

BUCURESTI. A parlamentben 
teljesen ellanyhult az érdeklődés 
a felirati vita iránt. A többségi kö- 
rök sürgetik a jelentősebb törvény 
reformok letárgyalását. A napok- 
ban várható a mezőgazdasági kon- 
verziós törvényjavaslat vitájának 
napirendre tüzése, a közigazgatási 
reform és az egyenesadók leszálli- 
tásáról szóló törvényjavaslat vitá- 
ja, amelyeknek letárgyalása isme- 
retlen okokból néhány napos ké- 
sedelmet szenvedett. 

A KÜLÜGYI BIZOTTSÁGOK 
ELNÖKSÉGE 

BUCURESTI. Tegnap megala- 
kult a kamara külügyi bizottsága. 
A nemzeti-parasztpárt többsége 
Maniu Gyulát szerette volna az 
igen fontos bizottság élére állitani, 

de Maniu nem fogadta el a vá- 
lasztást és igy Lugosanu leendő 
párisi követ került az elnöki szék- 
be. Alelnök Pelivan, titkárok dr. 

Aurel Buteanu és Pavel Pavel. 
BUCURESTI. Ma este a kormány 

miniszertanácsra ül össze Vajda el- 
nökletével, amelyen elsősorban a 
törvényjavaslatok parlamenti le- 
tárgyalásának körülményeit és a 
viták menetét beszélik meg. 

.mla.. 

A németek szerint Franciaország 
is be akart törni Belgiumban 
BERLIN. A „Das Tagebuch' ci- 

mü berlini lap a Joffre tábornok 
emlékére rendezett ünnepségekkel 
kapcsolatban a következőket irja: 
A német sajtó olyanforma állás- 
pontot foglal el, mintha Franciaor- 
szág és Anglia már 1912-ben elha- 
tározták volna, hogy Belgiumba 
betörnek, nem tartva szem előtt az 
országnak semlegességét. A német 
lap a maga javára akarja kihasz- 
nálni ezt a kijelentést azzal kap- 
csolatban, hogy bebizonyitsa azt, 
hogy a világháborunak nem Né- 
metország és vele együtt nem a 
központi hatalmak, hanem az an- 
tant, különösen Franciaország volt 

az okozója. 

Mészárosbárddal összevágta 
magát egy kolozsvári heontes 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Sulyos bal- 

eset történt az éjszaka folyamán a 
Str. Rovine 25. szám alatti mé- 
szárszék helyiségében. László Már- 
ton 25 éves mészárosmester a meg- 
lehetősen gyér éjjeli világitás mel- 
lett készitette elő reggelre az el- 
adni való husokat. Amint vagdál- 
ta a hatalmas husdarabokat, egy- 
szercsak a mészárosbalta hus he- 
lyett a balkeze fejére csapott le és 
csuklója, valamint a hüvelykujja 

Látszat-adó 
Oh, nem itt nálunk fogják 

életbeléptetni a látszat-adót. Itt 
nálunk már rég tul vagyunk az 
ilyenen. Nálunk a legridegebb 
s legegyszerübb és legkompli- 
káltabb valóságot is rég meg- 
adózták már. Adót fizetünk, 

amiért élünk, amiért születtünk, 
amikor eszünk, amikor nem 

eszünk s adót fizetünk a leve- 
gőért is, amit szivunk. Itt már 
nincs mit megadóztatni. De Ma- 
gyarországon még van mit meg- 
adóztatni. Megadóztatják a lát- 
szatot. Ott a valóságot még ki- 
mélik. Nem ugy, mint nálunk. 
Ott még csak a látszatnál tarta- 
nak. Például: aszerint adóztatják 
meg az embert, hogy milyen lát- 
szat szerint él. Mit csinál, hogy 
lakik, hogy él, milyen szivart 
sziv, hányas gallért hord, stb. 
stb. Hát ez a látszatadó. Hogy 
egész őszinték legyünk - ez az 
uj adóteher egy cseppet sem kelt 
valami jó látszatot. Ezt valami 
külön adóval kellene sujtani. 

- Egy régen körözött javitóin- 
tézeti szökevényt fogott el a ko- 
lozsvári rendőrség. Az éjszakai raz- 
zia alkalmával több gyanus kiné- 
zésü egyént fogott el a rendőrség, 
akik között megtalálták a régen 
körözött Puskás Mihály javitóinté- 
zeti szökevényt. Puskás Mihály 
még május hóban szökött el a Sza- 
mosujvárt levő javitóintézetből s 
mindezideig nem akadtak még rá. 
Puskást visszatoloncolták a sza- 

mosujvári javitóintézetbe. 

közötti részt ugy elvágta, hogy a 
csont is eltörött a nehéz balta nyo- 
mán. László Márton a mentőállo- 
másra ment, ahol a beteg sebeit 
dr. Ilie Grigoriu mentőorvos kö- 
tözte be, aki megállapitotta, hogy 
a szerencsétlenül jár ember hü- 
velykcsontja teljesen keltétörött, 
valámint a kezén igen mély vágást 
ejtett az éles vágószerszám. A be- 
teget az orvos a sebészeti klinikára 
küldötte további kezelés végett. 

- Tizezer pezetára büntettek 
egy Habsburg főherceget. A mad- 
ridi biróság tizezer pezeta pénzbir- 
ságra itélte Károly Habsburg fő- 
herceget, Habsburg Antal főherceg- 
nek Ileana román hercegnő férjé- 
nek testvéröccsét. A főherceget 
Barcelonában tartóztatták le, mert 
autóján a Bourbon cimer és koro- 
na diszlett. 

- Kajántói-uti mulatság vége. 
Ma regel fogta el a kolozsvári rend- 
őrség Turku Pál büntetett előéletü 
zsebmetszőt, aki folyó hó 17-én 
büntársával, Gergely Sándorral 
együtt kifosztotta Bodrea Vasile 
fejérdi gazdálkodót. Mind a hár- 
man együtt ittak a kajántói Sala- 
mon-féle korcsmában, mig Turcu 
társai közül egyik ezalatt felvágta 
Bodrea zsebét s 3500 lejt lopott ki. 
Bodrea Vasile csak utközben vette 
észre, hogy a belsőzsebébe varrott 
pénz hiányzik. Azonnal jelentést 
tett a kolozsvári rendőrségen, ahon 
nan meginditották a nyomozást. 
Ma reggel sikerült elfogni Turcu 
Pált, aki a lopást nem ismeri be, 
csak azt, hogy 500 lejt ő is kapott 
Gergely Sándor zsebtolvajtól, aki 
azonban megszökött. A rendőrség 
megtett minden intézkedést a má- 
sik zsebtolvaj elfogatására is. Tur- 
cut ma délelőtt kisérték át az 
ügyészségre. 

- Elfogató parancsot adtak ki a 
sikkasztó segédjegyző ellen. A zi- 
lahi törvényszék vizsgálóbirája el- 
fogatási parancsot bocsátott ki 
Nagy Zoltán Bobota községi segéd- 

jegyző ellen, aki sikkasztással és 
többféle hamisitással van vádolva. 

Mi történt 2 

Tulajdonképen semmi különös 
eset nem történt az utolsó időkben 
- Kolozsvárt. Mindössze annyi tör- 
tént, hogy egy aktiv bankigazgatót 
gyalog láltam végigmenni a Fe- 
renc József-uton. Ő nem csak egy 
kis darabon, hanem a Ferenc Jó- 
zsef-ut elejétől egészen a végéig. 
És pedig az uj Ferenc József-ut ele- 
jétől - a Főtértől. Hát ez (kérem 
megérdemli a megörökitést. Mert 
az igazgató ur, pardon a Vezér ur, 
egészen bizonyos, hogy eddig még 
sohasem tete meg ezt az utat igy 
gyalog. És most megtette. És pedig 
nem is kedvtelésből, hanem köte- 
lességből. Látogatni ment. Nem 
nagy dolog, ugy-e, hiszen elvégre 
más is megy látogatóba s más is 
ment már végig a Ferenc József- 
uton. De azért ez mégis - egészen 
más. Mert a két ut között történt 
valami. 

Valami. 
Tudnillik egy kicsit 

zott a világ. 
S aki eddig autón járt - most 

gyalog jár. 
Mindössze ennyi történt. 
-. 

Fiatal leányok életét oltotta ki két 
részeg csendőr golyója 

CSERNOVIC. Tegnap Bukovina 
egyik falujába két csendőrőrmes- 
ter Miron Jon és Donanichi Mi- 
hály a calinestii csendőrség veze- 
tői részeg állapotban hatalmas bot- 
rányt rendeztek. A délutáni órák- 
ban érkeztek a faluba az idegen 
csendőrök s egyenesen a korcsmá- 
ba mentek, ahol alaposan berug- 

megválto- 

tak. A két részeg csendőr között 
nézeteltérés támadt, 

mire az egyik revolvert rán- 
tott elő és elkezdett vaktában 

lövöldözni. 

Mielőtt még lefogták 
dühöngő részeg embert, 

két golyó sulyosan megsebe- 
sitette Blosca Ilona és Cetica 

Aritia leányokat. 
-- 

vvólna a 

- Sallai védőügyvéde ellen el- 
fogató parancsot adtak ki. A bu- 
dapesti rendőrség nyomozást indi- 
tott a kivégzett Sallai Hollander 
Imre volt kommunistavezér védő- 
ügyvédje, dr. Molnár René ellen, 
még pedig azzal kapcsolatosan 
hogy Sallai s Fürst kivégzése után 
a bécsi és berlini kommunista la- 
pokban az ügyről kimeritő tudó- 
sitások jelentek meg. A rendőrség 
megállapitotta, hogy a bünügy ak- 
táit Molnár René dr. lemásoltatta 
s a fogházban beszélt Sallaival, ki 
őt bizta meg a magyarországi 
kommunista szervezés folytatásá- 
val. A külföldre szökött dr. Mol- 
nár René ellen elfogató parancsot 

adtak ki. 

- Meghalt egy ismert kolozsvári 
mükedvelő.ő Gyulay Pál az 
„sOrpheus" mükedvelő egyesület 
tehetséges tagja kedden délután 20 
éves korában vakbéloperáció kö- 
vetkeztében hirtelen meghalt. Te- 
metése holnap csütörtök délután 
fél 2 órakor lesz a Str. Axente Se- 
ver 28. (Györgyfalvi-ut mellékuccá- 
ja) szám alatti gyászházból. Fel- 
kéretnek az összes mükedvelő egye- 
sületek, hogy Gyulay Pál temeté- 
sén képviseltessék magukat. Az 
„Orpheus' tdagjai Izabella-u. 2. sz. 
alatt gyülekeznek délben 12 órakor 
és onnan testületileg mennek a te- 
metésre. Az elnökség.



Megkezdődött a férjgyilkos uriasszony 
lilazgalmas bünperének tárgyalása 
BUDAPEST. A budapesti tör- 

vényszék Horváth Géza dr. tör- 
vényszéki biró elnöklete alatt ma 
kezdte tárgyalni dr. Baghy Károly- 
né bünperét, aki, mint ismeretes, 
hosszas dulakodás után revolverrel 
lelőtte férjét, aki féltékenységi ro- 
hamában megtámadta őt. 
Ez év március 17-én dördült el 

az a revolverlövés, amely kioltotta, 
dr. Baghy Károly adóhivatali tiszt 
életét. Baghyt felesége, született 
Lukovich Hona ölte meg három 
hónapi házasság után. 
Háromszor lőtt az asszony fia- 
tal férjére, akit a golyók halá- 

losan megsebeztek. 
Baghy Károly a tragédia után 

néhány órával meghalt. A tragé- 
diát szóváltás, féltékenységi jele- 
net, dulakodás előzte meg, de a 

tragédia hátterében két fiatal lélek 
izgalmakban bővelkedő drámája 
huzódik meg. 

A nyomozás megállapitotta, 

10 ; 
dr. Baghy Károly kötekedő 

természetü, izgága ember volt, 
aki féltékenységi dührohamá- 
ban többször bántalmazta fele- 

ségét. 

Dr. Baghy Károlynét pár napos 
vizsgálati fogság után szabadlábra 
helyezte az ügyészség, mivel beiga- 
zoltnak vette a vizsgálat megálla- 
pitásait. 

A mai tárgyalásra csak korlá- 
tolt számu jegyet bocsátottak 
a közönség rendelkezésére. Dr. 
Dr. Baghy Károlyné az elnök 
kérdésére a megbánás legki- 

sebb nyoma nélkül mondja el 
a dráma lefolyását: 

- Bünösnek érzem magamat. 
Baghy Károllyal 1931. szeptembe- 
rében ismerkedtem meg. Ettől 
kezdve állandóan udvarolt nekem. 

Abban az időben is 

féltékeny volt. Minden lépésemről 
tudni akart. 1931. 

féltékenysége még jobban fo- 
kozódott annyira, hogy már 

iegyességünk alatt is megvert, 
Egyszer arcul is ütött. 

E Hiázaséletünk állandó vesze- 
kedés, verekedés között folyt le. 

Egyszer fegyvert is fogott rám. 

Vallomása további során elmon- 

dotta a tragédiának már ismert 
részleteit, hogy menekült férje elől, 
hogy rohant az utána revolverrel a 
kezében, hogy szaladt át a szom- 
széd lakásba, hogy hurcolta ki a 
lakásból és vonszolta végig a fo- 
lyosón és hogy zajlott le a dráma. 
Baghyné után a beidézett tanuk 

kihallgatására került sor. 

A tárgyalás tart. 

A Baga-féle bélyeghami- 
sitás ügyében tovább 
folyik a nyomozás 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Baga- 

féle bélyegpanama ügyében az 
ügyészség erélyes vizsgálatot foly- 
tat. Az ügyészség utasitására a ko- 
lozsvári rendőrség ma részletes je- 
lentést küldött az ügyészséghez, 
amelyben a bélyeghamisitás min- 
den mozzanatáról pontosan beszá- 

mol. Az ügyészség és a vizsgáló- 
biró tulajdonképpeni munkája a 
bélyeghamisitásban csak akkor ve- 
szi kezdetét, ha a letartóztatotta- 

kat Bukarestből visszaszállitják 
Kolozsvárra. 
- 

Halálát okozta egy gyer- 
meknek a játékközben 

megivott ecetsav 
ZALAU-ZILAH. Borzalmas gyer- 

mektragédia játszódott le a szilágy- 
sági Canas községben. Salau János 
3 éves fiucska játszadozás közben 
az ecetesüveget vette kézbe, amely- 
nek tartalmát kiitta. Az ecetsav 
a 3 éves gyermek gyomrát teljesen 
összeégette, s mire szülei rátalál- 
tak eszméletlenül feküdt a szobá- 
ban. A gyermeket azonnal kórház- 
ba szállitották, ahol azonban nem 

lehetett megmenteni az életnek, 
mert néhány órai kinlódás után ki- 
szenvedet. A gyermektragédia 
ügyében a zilahi ügyészség vezette 
be a vizsgálatot. 

mzgtszzss 

- Finom kis család. Az éjszaka 
Budapesten Grassalkovich-ucca 13. 
számu ház előtt két fiatalember 
verekedett. Vizes Ferenc 26 éves 
borbélysegéd és öccse, a 16 éves if- 
jabb Vizes Sándor. Édesapjuk, Vi- 
zes Sándor 59 éves pékmester, ami- 
kor látta, hogy fiai verekednek, 
konyhakéssel rohant ki és idősebb 
fiát háromszor hasbaszurta. Vizes 
Ferencet a Rókus kórházba szálli- 
tották életveszélyes állapotban, az 
apát a főkapitányságra állitották 
elő, ahol azzal védekezett, hogy 
nem ő szurta le a fiát, hanem a 
fiatalabbik fiu. Őrizetbe vették. 

Izgalmas hajsza egy veszett 
kutya után, amelykét embert 

miart 
A Dávid Ferenc-uccában is megharapott 

egy kislányt egy gyanus kutlya 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 
te a Gazdasági Akadémián Dragan 
akadémiai tanár elszabadult ku- 
tyája összeharapta Maja Mária szol 
gálót. A megrémült leány ijedten 
menekült a kutya elől és orditozni 
kezdett. A kiabálásra felfigyelt a 
poszton álló rendőr is és sietett a 
megveszett kutyát revolverével el- 
tenni láb alól. Izgalmas hajsza fej- 
lődött ki. A kutya csattogó fogak- 
kal menekült üldözői elől. A rend- 
őr revolveréből eldördült az első 
lövés, amely az eb száját találta 
el.A menekülő állat szájából kiöm- 
lött a vér, de tovább szaladt, mire 
a rendőr a második revolvergolyót 
is utána küldte. De még ez a lövés 
sem volt elegendő. Erre az üldözők 
közül Vajda János ottani mecha- 
nikus ásóval rohant a hörgő állat- 
ra és néhány jól irányitott ütéssel 
megölte. 

Ma reggel a különös eset követ- 
kezménye a Pasteur-intézetben 
folytatódott. Vajda János és Maja 
Mária állitottak be az intézet szol- 
gálatos orvosához. Az előbbi azért, 
mert a megölt eb vére a kezén levő 
nyilt sebre folyt, a szolgáló pedig 
elég sulyos harapása miatt jött be- 
oltatni magát. A betegeket orvosi 
kezelés alá vették, mig a megölt 
ebet szintén vizsgálat alá vészik. 
De majdnem hasonló eset tör- 

tént a Dávid Ferenc-uccában is, 
ahol ugyancsak tegnap este gyer- 
mekek egy védtelen kis Ikutyával 
játszottak és egyik kézből a má- 
sikba adták. Azonban az apró bod- 
ri megunta a sok becézgetést és 
patrónáját, a 3 éves Mandel Edit- 
két alcsipőn harapta. A megmart 
gyereket ma délelőtt már szintén 
a Pasteur-intézet orvosa vette keze- 
lés alá. 

eatllttazam. 

Meggyilkolta az apósát, halálra sebezte 
az anyósát egy szabadságos katona, 
mert elválasztották a feleségétől 

LUGOJ-LUGOS. Subtire Deme- 
ter, a nagyszebeni tüzérezred köz- 
katonája szabadságra ment Heze- 
ris lugosmegyei községbe. A sza- 
badságos katona találkozott apósá- 
val, Abrahám Constantinnal és en- 
nek feleségével. Mikor találkoztak, 
a katona szemrehányást tett apósá- 
nak, hogy miért választotta el tőle 
feleségét. Az após szóba sem akart 

állani vele. Erre 

a feldühödött fiu elővette a 
revolverét és kétszer rálőtt az 
apósára és anyósára, majd egy 
kaszával anyósát teljesen ösz- 

szevagdalta, 

ugyhogy a szerencsétlen öregem- 
ber azonnal meghalt. Subtire De- 

meter anyósát a legsulyosabb álla- 
potban szállitották a kórházba. A 
gyilkos katonát azonnal letartóz- 
tatták. Az ügyészségen beismerte a 
bünét s azzal védekezett, hogy 

feleségét, kit nagyon szeretett, 
apósa és anyósa nem engedték, 

hogy vele éljen. 
S efeletti elkeseredésében követte 
el meggondolatlan tettét. 

szegzetneser 

- Az Universitatea futballcsapa- 
ta Csernovicban. A kolozsvári egye- 
temi csapat az uj játékosaival meg- 
erősitve vasárnap és hétfőn Cser- 
novicban játszik. Első nap a Ma- 
cabi, második nap az ottani válo- 
gatott csapat lesz az Universitatea 
ellenfele. 

kolozsvári ügyvéd min ndan 

igyekezett[ 
lőző életemet külatni Nagyon 

megelz ől] az a hir terjedt el Kolozsvár i 

juniusban je- 

gyeztük el egymást. Ettől kezdve 

dr. Horváth, aki öt nyelvet be 

ez a homály nemsokára széjjel fog 

L évjolyam, 63. szám, 

Dr. Horváth lenő, ismen 

bejelentés nélkül 
elutazott Kolozsvárri) 

CLUJ- KOLOZSVÁR. Ma reggel 

védi köreiben, hogy 8) 
dr. Horváth Jenő Honvég. 
uccában lakó ügyvéd minden 
értesités nélkül eltávozott Ko. 
lozsvárról és Délamerikába 

ment. 
Az ezzel kapcsolatosan elterjedt 

hirekkel szemben tény, hogy 
dr. Horváth Jenő közel két 
hete hirtelen elutazott a vá. 

rosból. 
Mint ilyen alkalomkor szokás, , 

hir szárnyra kelt és szájról-szájra 
járva óriásá dagadt. A hirtelen el. 
utazott ügyvéddel sok dolgot hoz. 
nak vonatkozásba. Ügyvédi körök. 
ben az a felfogás, hogy 

dr. Horváth az utóbbi idők ne. 
héz anyagi viszonyai miatt tá- 

vozott volna el a városról. 
Mások dr. Horváth előzetes beje. 
lentése alapján azt állitják, hogy 

az ügyvédnek eszébe sem jutott 
végleg itthagyni Kolozsvárt, 
hanem Bukarestben, München- 
ben és Berlinben vannak el- 

intézni való ügyei 
s ezért ment ki Németországba. Az 
ügyvéd felesége, akitől már több 
mint hat hónapja különváltan él, 
szintén megerősitette férje eluta. 
zásával kapcsolatban hogy áar. 
Horváthnak semmi oka sem volt 
a' várost és az országot minden ér. 
tesités nélkül elhagyni, hanem vé 
leménye szerint Berlinbe és Mün 
chenbe ment egy találmányát ét 
tékesiteni. 
Az ügyvéd elutazásakor az iro- 

daszemélyzettel csak annyit közölt, 
hogy három hétre külföldre uta- 
zik. Azonban nincs kizárva, hogy 

szél, zilált anyagi viszonyai miatt 
az ujvilágba menekült volna, ahol 
uj egzisztenciát próbál magának 
teremteni. Dr. Horváth Jenő hir- 
telen eltávozását mindenesetre 
homály fedi még, de remélhetőleg 

oszlani s az ügyvéd, aki valóban 
öt nyelvet beszél s az utóbbi idők- 
ban nehéz viszonyok között élt, 
talán épen ezért is terjesztik tá: 
vozása hirét, melyet önmaga fg 
megcáfolni esetleges viszatérésével 

Embert gázolt a szekét 
a Széchényi-tór és 

Ferencz lózsef-ut sarkál 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma a kori 
délutáni órákban sulyos baleset 
történt a Ferenc József-ut 30-45 
számu ház előtt. Kiss Mihály 
éves Csákány-ucca 10. szám alatt 
lakó munkás a feltorlódott forgal 
mu uccán keresztül akart szaladni 
amikor nekirohant a sarkon 
betérő szekérnek és a lovak 
lábai alá került. A szerencsétlen 

emehber testén ugy a lovak, mint 
a szekér kerekei keresztülgá- 
zoltak, ugyhogy véresen nmi4- 

radt a baleset szinhelyén. 
Orvosi megállapitás szerint 

Mihály a jobb vállán, a hátán 
lábain szenvedett sulyos sérülés 
ket. 

A beteget további kezelés vég 
a sebészeti klinikára szállitották. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám: e. 


